

县委财经委员会(扩大)会议召开

推动经济工作开好局起好步

本报讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日,和平县委书记邓卓文主持召开县委财经委员会(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于发展实体经济的重要论述,认真落实省委“1310”具体部署、市委“138”具体安排和省、市关于经济运行的工作要求,分析研判全县当前经济运行形势,研究部署下一阶段工作,推动今年经济工作开好局起好步。县委副书记、县长张衍彪出席会议。

会议指出,开局关系全局,起步决定后势。一季度经济工作是风向标,事关全年经济走势,对于提振发展信心、完成全年任务意义重大。各级各部门要切实提高政治站位,坚定发展信心决心,以更严的纪律、更实的作风、更硬的举措,全力推动经济运行持续整体向好。

会议强调,要始终把思想和行动统一到县委、县政府的工作

要求上来,锚定目标、正视问题,抓实抓细经济运行各项工作措施,不断增强经济发展动能。要密切跟踪重点企业生产、市场销售和订单变化,加强引导、分类施策,推出更多务实举措帮助企业抓订单、拓市场、渡难关,推动有关企业转型升级、改革创新、健康发展。要进一步加强资金、用地等要素的调度保障,优化项目服务,掀起大干快上的项目建设热潮。要调整心态、摆正姿态、找回状态,切实以“激情担当、奋勇争先”的精气神,推动今年经济工作开好局起好步。

会议要求,要抓好项目建设,深入实施招商引资“一把手”工程,加快推进园区北扩工程,确保项目早建成、早见效;要抓好企业服务,落实县领导挂点联系重点企业制度,每个月至少一次深入企业了解情况、解决问题,确保企业在和平深深扎根、实现更好发展。要强化政银企合作,充分发挥政府桥梁纽带作用,推进政银更好地服务企业,助力企业高质量发展。要强化企业服务跟踪督导和通报,确保问题不解决不放过、企业不销号不放过。

为企业发展创造更优环境;要抓好“百千万工程”,推动县城提质升级,建强乡镇节点功能,抓好和美乡村建设,加快推进县、镇、村高质量发展;要全面提升造林绿化质量,全力推进县、镇、村绿化工作,紧紧抓住“以竹代塑”政策机遇,着力把“小竹子”做成大产业。要抓好财税工作,着力做好开源、节流、增效文章,确保规范有效使用资金。

会议要求,要抓好企业服务,落实县领导挂点联系重点企业制度,每个月至少一次深入企业了解情况、解决问题,确保企业在和平深深扎根、实现更好发展。要强化政银企合作,充分发挥政府桥梁纽带作用,推进政银更好地服务企业,助力企业高质量发展。要强化企业服务跟踪督导和通报,确保问题不解决不放过、企业不销号不放过。

会议要求,要抓好“百千万工程”。要坚持把“百千万工程”作为抓经济工作的重中之重来推动,认真落实市委“133工作法”,创新发展“123”工作机制,以只增不减的“头号工程”力度,加快推进县、镇、村高质量发展,力争在全省推进“百千万工程”(同类型)中走在前。要推动县城提质升级,大力实施扩园提质工程,积极承接珠三角产业转移,加快打造“产城融合”“城园互动”和平样板,持续提升县城承载能力。要建强乡镇节点功能,坚持各镇特色发展、竞相发展、错位发展,高标准落实美丽乡村“七个一”要求,着力提升圩镇发展能级,推动典型镇村建设实现新突破,以典型示范带动全域发展。要抓好和美乡村建设,深入实施“一村一品”工程,加快推进农业农村现代化,持续发展壮大村集体经济,全面推进乡村振兴。

县领导日前督导检查防汛备汛工作

确保人民群众生命财产安全

本报讯 特约记者 江逸伦 日前,和平县委书记邓卓文到合水镇、贝墩镇督导检查防汛备汛工作,要求始终坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,严格落实省、市工作部署要求,全力做好防汛备汛各项工作,确保安全稳定。

当天,在合水镇合水学校、贝墩镇南坝村,邓卓文详细了解地质灾害隐患点土质结构变化、房屋受损、道路坍塌、群众转移安置等情况,了解截至7日12时,全县累计出动3761人次,排查风险隐患点2488处,转移群众212户578人,均已落实安置措施。

邓卓文指出,当前和平县已经进入汛期,防汛减灾事关人民群众生命财产安全,事关全县经济和社会稳定。各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,

坚决克服麻痹思想和侥幸心理,压紧压实工作责任,密切监视雨情、水情和汛情变化,扎实做好防汛备汛各项工作措施,切实守护好人民群众生命财产安全。

邓卓文要求,要加强隐患排查,全力做好地质灾害隐患点、中小河流、中小型水库、削坡建房等重点区域、重点部位巡查防守,切实整治各类风险隐患。要针对汛期道路实际情况,科学部署,多措并举,对山区重点路段进行巡查管控,加强对过往车辆的指挥疏导,严防道路交通事故发生。要全覆盖摸排村民住房情况,及时转移、妥善安置危险区域群众,确保不漏一户、不漏一人。要严格落实24小时值班值守和领导带班制度,加强巡逻检查,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

县政府常务会议召开

以高水平安全服务高质量发展

本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 日前,和平县长张衍彪主持召开县政府常务会议,要求以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把应急管理、安全生产和防灾减灾救灾等各项工作落细落实,以高水平安全服务高质量发展。

会议要求,要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,严格落实“三管三必须”要求,切实加强组织领导,健全职能部门的协调配合和信息共享机制,形成齐抓共管的工作格局。要提升安全生产

综合治理能力,纵深推进事故易发多发领域的专项排查整治工作,及时研判重大安全风险,采取积极有效措施,压紧压实责任链条,切实增强从业人员安全素养和社会公众安全意识,主动超前防控各类安全风险隐患。要完善应急救援力量体系,持续优化基层应急管理队伍建设,强化应急管理工作业务培训,科学配置装备物资,严格落实值班值守制度,确保一旦发生事故险情能够迅速行动、科学应对、高效施救。

县领导到下车镇调研

以产业振兴助力乡村全面振兴

本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 梁锦明 近日,和平县长张衍彪到下车镇调研农业产业发展工作,要求因地制宜发展壮大特色产业,加快构建现代乡村产业体系,以产业振兴助力乡村全面振兴。

当天,在下车镇云峰村高峰猕猴桃基地、广东汇友生态农业有限公司、一村一业养殖基地,张衍彪详细了解企业生产经营、产品销售、品牌创建、农旅融合、联农带农等情况,并就进一步做大做强农业产业提出意见建议。

张衍彪指出,产业发展是农业发展的基础,农民致富之本,更是乡村振兴的基础和关键。各镇村要进一步延伸农业产业链条,充分发掘本地农产品特色资源优势,积极探索多种产业发展路径,推动产业规模化、专业化发展,不

断提升本土产品知名度和影响力,打造乡村经济新的增长点。要因地制宜发展壮大特色产业,以特色产业项目建设为动力,紧盯产业发展和市场需求,转变发展观念,坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,在提升经济效益的同时,有效带动群众就近务工,拓宽群众收入渠道。要深化农旅融合,将乡村振兴与发展现代农业产业、乡村休闲旅游有机结合,努力探索农旅融合发展新模式。要激发农业经营主体的活力和创造力,健全完善联农带农机制,带动农民增收致富,以产业振兴助力乡村全面振兴。各相关部门要主动靠前服务,协调解决农业企业发展中遇到的困难,帮助企业精准对接省、市产业政策,为农业企业发展壮大营造良好环境。

县委统一战线工作领导小组暨全县统战工作会议召开

不断深化和平大统战工作格局

本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 黄帅 近日,和平县委统一战线工作领导小组暨全县统战工作会议召开,传达学习中央和省、市有关会议精神,总结2023年全县统战工作情况,研究部署2024年重点工作,不断深化和平大统战工作格局。县委书记、县委统一战线工作领导小组组长邓卓文出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全县统战系统认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委、县委工作要

求,牢牢把握大团结、大联合的主题,勇于担当、真抓实干,统战工作取得了新进展、新成效。今年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键之年,也是和平县推动高质量发展砥砺奋进之年,做好统战工作意义重大、责任重大。全县统战系统要增强使命担当,完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要作用,奋力推动和平统战工作更好紧贴大局、融

入大局、服务大局,助推全县高质量发展。会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,引领全县统一战线在事关道路、制度、旗帜、方向等根本问题上始终站稳政治立场,持续夯实统一战线共同思想政治基础;要充分发挥统一战线的重要法宝作用,严格按照党中央和省、市统战工作会议的部署要求,引导各民主党派、无党派人士、党外知识分子等献计出力,汇聚起持

续推进和平高质量发展的磅礴力量。要利用好统一战线议政建言的政治优势、人才荟萃的智力优势、联系广泛的资源优势、协调关系的功能优势,切实发挥统战在凝聚共识、协调关系、扩大参与、价值引导、促进和谐等方面的重要作用,推动全县统战工作提质增效;要始终坚持把党的领导贯穿统战工作各领域、各方面、各环节,加强组织领导,强化阵地建设和作风建设,不断深化和平大统战工作格局。

县领导调研“百千万工程”和绿美和平生态建设

打造特色产业 助推高质量发展

本报讯 特约记者 江逸伦 近日,和平县委书记邓卓文到上陵镇、东水镇调研“百千万工程”和绿美和平生态建设,要求依托资源优势,打造特色产业,助推镇域经济高质量发展。

在上陵镇翠山村、瑞州村,邓卓文详细了解翠山竹海森林公园建设及村集体经济、人居环境整治、乡村治理情况。他要求,各镇村要结合地方特色和乡村生

态旅游特点,做大做强特色产业,科学延长产业链,壮大村集体经济,促进农民增收增收。要聚焦重点任务,以创先争优、苦干实干的劲头,深入实施“百千万工程”,集中资源建设中心镇、专业镇、特色镇,推动镇域经济发展壮大。要加强基层党组织建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,提振干事创业精气神,全力以赴推动“百千万工程”落

地落实、取得实效。在东水镇增坑村、上坝村实地调研“百千万工程”实施情况时,邓卓文要求切实增强实施“百千万工程”的责任感和紧迫感,锚定目标,细化任务,完善实施方案,深入挖掘镇村特色和优势,打造亮点、作出典范。要凝聚各方力量,整合资源要素,持续推进农房风貌提升、村庄绿化美化、美丽田园建设等工作,以清单

化、项目化、节点化抓好工作落实,全力以赴将“百千万工程”的“施工图”变为“实景图”,交出“头号工程”的优秀答卷。

邓卓文要求,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,深入实施绿美和平生态建设“六大行动”,加大生态保护力度,全面落实河湖长制,坚决打赢污染防治攻坚战,提升绿美生态建设水平,以高品质生态环境支撑和平高质量发展。

县竹业代表团赴福建“取经”

学先进技术 助竹业腾飞

和平“双百行动”进行时

本报讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 为推进“双百行动”走深走实,提高和平县竹产品附加值,帮助竹农增产增收,和平县竹产业项目组近日组织相关专家和竹农赴福建省永安市学习“闽笋干”工艺技术。在深职职业技术大学江敬艳博士的周密安排下,4月2日至7日,县竹业代表团开展了为期一周的学习活动。

在永安市,县竹业代表团深入当地知名的笋干生产企业,系统地学习掌握了竹林采笋、生笋备料、生笋蒸煮、熟笋冷却、笋隔通孔、上榨压笋、隔氧发酵等各工艺流程的作业规程和工艺参数,其生产过程中的精细化管理和质量控制给代表团成员留下了深刻的印象。

学习过程中,代表团还就竹笋的竹种优选、抚育技术、采收要领以及笋干制品的创新开发等进行了深入探讨。永安市的竹产业专家、企业负责人和技术人员分享了他们在闽笋干制作方面的百年经验和创新工艺,为和平县竹产业的发展提供了宝贵的经验。代表团成员每日都将学习资料进行编辑整理,包括各制作工序的



代表团成员学习采笋和备料技术 叶春雨 江逸伦 摄

视频、图片和文字资料等。学成归来的代表团成员表示,将身负产业使命、竹乡重托,先行先试,打造丰产样板田、增收示范户。

此次学习交流标志着和平县在竹产业发展上迈出了新步伐。未来,和平县将加强与外界

的技术交流与合作,不断提升竹产业的科技含量和附加值,为县域经济绿色发展和农民持续增收注入新的活力。

和平县第五次全国经济普查登记工作推进会召开

把数据风险防控做到位 确保普查工作顺利完成

本报讯 特约记者 江逸伦 通讯员 黄约程 日前,和平县第五次全国经济普查登记工作推进会召开,总结上一阶段工作,对下一阶段工作进行再动员、再部署、再落实,确保全县普查工作顺利完

会议要求,要全面提升思想认识,深刻认识“五经普”工作的重要性,严格落实“五个一”工作要求,高效推进查遗补漏、资料

整理、入户登记等工作,确保按时按质完成全县普查登记工作。要盯紧看牢数据质量,严格按照普查要求进行登记,把数据普查准确,把数据风险防控做到位,确保全县普查工作顺利完成。要主动担当作为,增强做好经济普查工作的责任感、使命感,聚焦重点指标、抓住行业重点对象,高标准、高质量抓好“五经普”各项工作落实。

和平县社会救助站揭牌运营

本报讯 特约记者 江逸伦 和平县社会救助站日前正式揭牌运营。

据了解,和平县社会救助站位于大坝镇高发村,由县福利院改建而成,占地面积1146平方米,建筑面积1095平方米,站点按照《流浪乞讨人员救助管理站建设标准》进行设计、改建,并纳入县政府整体规划,开业运营后主要负责和平县辖区内流浪乞

讨人员的救助管理及接收、护送等工作,同时也是该县流浪未成人救助保护中心。

县民政局相关负责人表示,为扎实做好社会救助工作,和平县社会救助站将进一步完善规章制度、规范机构管理、提升服务效能,以专业、温暖的服务实现高效、精准的救助,打通为民服务“最后一米”,助力和平县社会救助事业高质量发展。